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Vissza, a munkához!
— február 1.

(K. Sz.) Dolgozzunk! Ezzel vé­
geztük e helyen egyik legutóbbi 
írásunkat. Ezzel kezdjük most újra. 
Polónyi Géza igazságügyminiszter 
lemondása amig egyrészről tisztelői­
nek nagy sokaságában és közéle­
tünk intézőinek körében nagy es 
méltó sajnálkozást keltett, addig 
másrészről az izgalmak fölkorbá­
csolt hullámait lecsöndesitette s 
egyszersmind megszüntette a hetek 
óta tartó válságos helyzetnek ag­
gasztó jellegét.

Maga a szorosabb értelemben 
vett válság tulajdonképpen már ak­
kor elintézést nyert, amikor az igaz­
ságügy miniszter végül elhatározta, 
hogy a reá szórt rágalmakért a bí­
róságnál keres megtorlást. A hely­
zetet azonban továbbra is kritikussá 
tette az a körülmény, hogy a hajsza 
intézői a miniszter testén keresztül 
a koalíciót akarták súlyosan meg­
sebezni, a folytonos herce-hurcával 
zavarokat támasztani, a kormány 
tetterejét és akciókópességét meg- 
zeibbasztani szándékoztak, hogy

Szombat esti levelek.
A Debreozen számára írja: Id. Komlóaey 

Arthur.
(Az uj igazságiigyminiszter. — 

kárielöltok. — A hossza ólotu nlkotmanyvédű- 
bizottság. - Varga Lajos lolkiüsmorotes mun­
kássága. — Requiosrat m pace. — Társadalom- 
tudományok szabad iskolája. — Tudósok tiilton- 
gése. — Nőink a fórumon. — Az első tűzifát 
««állító vonatok érkezése.)

Leterhelték a bősz bikát a csaholó 
ebek. A sok lúd legyőzte a vadkant. Most 
már üres a helye. Lehet tülekedni megint 
egy miniszteri tárcáért, vagy ogy-egy állam-
titkári pozícióért. ...... . *

Mikor Polónyi politikai mézes heteit 
élvezte s három kerület is vetekedett a 
mandátumnak részére való felajánlásában, 
előszobájában egy kis köpcös emberke szo­
rongva várt egy másik vörösham urra 
két jól megtermett asszonysággal. Amidőn 
végre rájok került a sor s reszketve indult 
a kis csapat a tapótás ajtó felé, a kiváncsi 
kérdezősködőknek azt felelte a titkár. Ez az
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Így lehetetlenné tegyék, vagy leg­
alább akadályozzák a koalíció által 
elvállalt és munkába vett nagy föl­
adatok teljesítését.

A hajszának másik rejtett célja 
továbbá az volt, hogy a hazai és 
külföldi sajtóban iolyton terjesztett 
válsághírekkel a kabinet állását 
és presztízsét gyöngítsék éppen ak­
kor, amikor Ausztriával létérde­
keinkért kemény és elhatározó tusát 
kell vívnunk.

Ezeken a közérdekű szempon­
tokon kívül az a tiszteletreméltó 
felfogás is indítaná az igazságügy- 
minisztert, hogy elkerülje azt, hogy 
a peres eljárás változatai közben az 
igazságügyminiszteri magas méltó­
ság további meghurcoltatásoknak 
legyen kitéve.

Közéletünk minden számottevő 
tényezője méltányolja a, miuisztkr 
önfeláldozó magatartását; annál 
inkább, mert már is tapasztalható, 
hogy ez a fordulat meghozza a ke­
délyek nyugalmát, a koalícióra 
nézve ártalmatlanokká tegye a tá­
madások méregfogait s megszilárdí­
taná a koalíció egységét.

A koalíció tehát kiállotta a tuz- 
próbát. Nem sikerült a szövetséges

ur kérem, Visontai Soma. A többiek pedig 
a társai Az ungvári mandátumról volt szó 
akkor. Ebben jártak Visontai és társai az 
igazai gügyminiszternél. Es csakugyan Vison- 
taira hullottak a nagy Géza kegysugárai s 
az övó lett a mandátum. Most pedig igaz- 
ságügyi államtitkár-jelölt — a többek közt 
— Soma ur is.

Hogy ki lesz az igazságügyminisher, 
azon a kérdésen már nem változtat a tüle­
kedés. Holló úgy járt, mint az aesopusi 
holló, megkisórlette az é eklést, do aközben 
kiesett a sajt a szájából, amit azután most 
más fog megenni.

Most aztán nagyot lélegzik az egó* 
cabinet. A titkos tanácsosságnak sincs semmi 
akadálya, hiszen az osztrák kollégák — pe­
dig korra fiatalabbak — már meg is kapták 
mind. Hát kapják meg a mieink is ez így 
dukál Hiszen a darabant-miniszterek is meg­
kapták. Csak az egyetlen György Endre ma­
radt ki a mulatságból. Pedig 6 még legku- 
íönb volt megannyiójuk közt, mert becsüle­
tesen szavának állott. Három hónapra sze­
gődött Pejórváryhoz, hogy azalatt helyre áll

3} Egyes szám ára 4 fillér.
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pártok között a szolidáritást és a 
szoros összetartást megbontani. S a 
kudarc után az aknamunka mes­
terei mostanában aligha vállalkoz­
nak arra, hogy újabb kísérletet te­
gyenek a munka megzavarására.

A koalíció most már, felelőssége 
és nagy hivatása teljes tudatában 
ujult erővel és fokozott buzgósággal 
láthat missziója végrehajtásához. — 
Most már csak az lehet a jelszó, 
hogy: vissza, a munkához!

Az idő sürgős. Sietni kell. Mert 
a lefolyt incidensből is láthattuk, 
hogy nemzetünk ellenségei nem pi­
hennek és minden immorális és 
illegitim eszközt fölhasználnak arra, 
hogy a nemzeti megújhodás nagy 
és nemes munkája elé akadályokat 
gördítsenek. Most elhallgatnak, de 
lesben állanak. Siessünk, hogy 
gyorsan végezhessünk.

Politikai hirek.
Holló ée az igazeágtigyinintsztert

tárca. Fővárosi tudósítónk távúja: Pénteken 
reggel Wekerlo Sándor miniszterelnök fölke­
reste Holló Lajost a lakásán, fölajánlotta neki

u béke, az alkotmányos rend. Nem követke­
zett be. A terminus utolsó napján György 
Endre leköszönt s nem maradt semmi áron 
tovább egy percig sem !

Az alkotmány védő bizottságok közt 
egyik leghosszabb életű volt a debreceni. 
Született 1905. november hó 16-án, kimúlt 
1907. január 29-én. Most már ott pihennek 
aktái a magánlevéltár biztos póncélszobájá- 
ban, Papp Ferenc bátyánk hűséges őrizetére 
bízva. Mennyi szép jegyzőkönyv van abban 
az aktacsomóban eltemetve. Jó Varga Lajos 
mily lelkiösmeretes pontossággal vezette 
azokat, éjjot-napot egyétéve — s bogy meg­
kritizáltuk minden sorát, minden betűjét — 
mintha bizony azokat a megbízó közgyűlés 
előtt szóról-szóra mindet felakartuk volna 
olvastatni. De hát hiába. A veszély elmúlt, 
az idő eltelt és minek bolygassuk a holtak 
nyugodalmát; különben is: de mortuis nil, 
nisi benői Nyugodjék tehát ez az irat csomó 
is békében I

Befejezhetnénk egyelőre a politizálást. 
Térjünk át a társadalmi térre.

Például a társadalmi-tudományok sza-

— nagy választókban

MICHELSTÄDTER UTÓDA
Mandel Lipótnál kaphatok.
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az igazságyügyminiszteri tárcát. Holló Lajos 
a tárcát visszautasította és pedig azzal az 
indokolással, hogy az 6 meggyőződése szerint 
az elhallgatott nemzeti követelmények ^ egy 
év múlva vissza fognak térni a küzdő po­
rondra és akkor 6 bajosan tudná exponált 
politikai hitvallását a kormány álláspontjával 
összeegyeztetni. Tehát arra kéri a minisztoi- 
elnököt, hogy vonja vissza ajánlatát. Más­
részről úgy tudjuk, hogy Wekerle csak 
formaságból ajánlotta fel a tárcát Hollónak 
6 a kabinet Günther Antalt óhajtja igazság­
ügyminiszternek.
— —m , Mill« —— ■ 11 'TI ■ I B— l0iaa8*a=a0,*3:
ORSZÁGaYÜLÉS.

A képviselőház ülése.
Egy kis seemélyeskedéa.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, február 1.

Egy csomó tárgy van kitűzve a napi­
rendre, de egyik sem olyan érdekes hogy a 
kénvisolö urak érdemesnek tartanák a Ház­
ban megjelenni. Alig húsz embor dőlt nyitja 
meg az ülést pontban tiz órakor Just Gyula 
elnök. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után napirend előtt felszállni:

Vajda Sándor, Hoch dános mondja, 
tegnap hazugságnak bélyegezte azt az állítást, 
mintha egykor a „kötelet az olahoknak ki­
fejezést használta volna. Állítását az ország­
gyűlési naplóból bizonyítja. Sztorónyi József 
egyik beszéde közben Hock ezt kiáltotta a 
nemzetiségek felé: ,

— Kifelé gravitálnak ! Kötélgyárat ne­
kik ! Elvárja, hogy Hock teljes elégtételt 
szolgáltat nekik. Äz appropriáoiót tárgyalják

Farkasházy Zsigmond szólal fel. — A 
miniszterelnök tegnapi beszédében az ő tár­
gyilagos felszólalását bizonyos személyes ellet 
gúnyolta ki. A miniszterelnök ötleteket mon­
dott, de nem cáfolta érveit. Bocsánatot kérek, 
de nem vagyok rászorulva folytonos kiok­
tatásra. (Derültség.)

Felkiáltások: Dehogy is nem. Nagyon 
ie rá van szorulva. (Zajos derültség.)

Az elnök a vitát bezárja.
Hoitsv Fái előadó röviden ismerteti a 

koronaérték megállapításáról szóló 1892. XVII. 
t, o. kiegészítéséi tárgyaló törvényjavaslatot, 
melyben a kormány felhatalmazást kór, hogy

fí millió értékű 20 és 10 fillérest nikkel- 
pénzt verettessen. Ajánlja a javaslat eltoga-
dáSAt'//aJász Lajos: Megadjuk az aprópénzt 1

A Ház a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is elfogadja.

A kérvények.
Több houvédegylet kéri, hogy a 48-as 

honvédek s azok árváinak és özvegyeinek 
nyugdija felemeltessék.

Rátkay László: Melegen ajánlja a 
kormány figyelmébe ezeket a kérvényeket. 
Az öreg honvédek helyzete nagyon nyomo­
rúságos és minden segélyt megérdemelnek.
(Helyeslés.)^ g^dor miniszterelnök: Az 
igazság kedvéért meg kell mondania, hogy az 
előző kormányok sem voltak szükkeblüek. 
A költségvetésben 800,000 korona van fel­
véve részükre, de mindig többet kapnak. 
Szigorúan vigváz azonban, hogy mindenkor 
csak igazi 48-asok részesüljenek államse­
gélyben. , , , .,. ....

Az ülés véget ért. A legközelebbi ülés
hétfőn lesz.

Egyház és iskola.
Ülések ss egyháznál. A debreozeni

ev. ref. egyház r rosbitériumának felebbezési 
küldöttsége tegnap délután Kiss Albert 
lelkész elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
az egyházi választásokra vonatkozó felebbe- 
zéssel foglalkoztak. — Ma délután az egyház 
gazdasági bizottsága ül össze és 1 ocsey 
Imre elnöklésóvel segélyezéseket intéz el.

Tisza István egyháakerületi fő­
gondnok. A tiszántúli egyházkerületbe ke­
belezett nagyszalontai egyházmegye gondno­
kát, Tisza István grófot a dunántúli ref. 
egyházkerület főgondnoki méltóságára jelöl­
ték. Tiszát hiv szerint teljes bizonyosságg. 1 
megválasztják főgondnoknak. Ez esetben a 
szalontai egyházmegye gondnoki tisztéről 
természetesen le fog mondani.

A főiskola féléve. A dobreczeni aka­
démia tanszakain tegnap kezdettek meg a 
második félévbon az előadásokat, de a 
hivatalos megnyitás csak u jövő héten tog 
lefolyni a főiskola oratóriumában.

A hittanhallgatók köréből. A hit­
tanhallgatók segitő-egyesülete ma délután

bad iskolájára. Kereskedjünk egyelőre csak 
Budapesten, ott a Damjanich-utoai iskolában. 
Én Istenem, mit is mondjak ón erre a tudó­
sokban való túltermelésre. A tudományoknak 
ezt a bőszüretelését meg igazán nem értem. 
Valósággal tölcsérrel töltik már a legkemé­
nyebb kobakokba is a tudományt - s mégis 
mennyi az ostoba ember. Tán még több min v 
ennekelőtte! ? Máskülönben nem tűrnék me g, 
hogy kiérdomült cipészek, megkergült órások 
e politikus házmesterek ugyanarra a kated­
rára tolakodnak, amelyről hivatott és valódi 
tudósok hirdetik a tudomány igéit — szórják 
szét a tudás fénysugarait.

A nőkot, a fominizinus által tulfeszitott 
idegzetük utóbbi időkben szintón a fórumra 
késztette. Ezt som helyeslem. Teljesítse a nő 
az ő isteni hivatását. Legyen jó háziasszony, 
hű feleség, adion életet egészséges gyerme­
keknek s nevelje fel azokat jó hazafiakká és 
derék honleányokká, kitűnő anyákká ! S mint 
ki megtette kötelességét, boldog öntudattal, 
nyugodtan halhat meg. Hiszen alkotni a nő 
úgy sem alkothat semmit, működése még 
azon a téren is, hol legjobban akarja magát

emancipálni s a férfiakkal egyenlővé tenni, 
merő utánzat, másolás. A férünk által szer­
zett és alkotott szokásokat, jogokat akarják 
a maguk részére megszerezni, sem többet, 
sem kevesebbet. Nekik ugyanaz kell, ami a 
férfiaknak. No lám édes szépeim, ugy-e hogy 
igazam van — semmi alkotóképesség nincs 
önökben. Valami újat hölgyeim! Olyas va­
lamit, amit a férfiak még nem gyakoroltak, 
nőm szereztek inog, nem találtak ki. Akkor 
leveszem a nők előtt kalapomat és földig 
hajlok előttük.

Ezt ugyan úgy is megoselokszem — 
mert a fentebbi nézetek dacára közismert 
dolog — hogy én a legnagyobb tisztelője és 
leghívebb imádója vagyok á női-nemnek I

No do ne játszunk a tűzzel sokáig, eb­
ben a tüzelő fában szegény világban I hanem 
addig is mig megérkeznek az első tűzifával 
megrakott vasúti vonatok, melegedjünk a 
meglevő kis készlet mellett. Jövő szombaton, 
— ha Isten megsegít Budapest és Bóosből 
irok I

közgyűlést tart, amelyen az egyesület jegyzői 
állását töltik be. Ezt megelőzőleg a választ­
mány tart ülést a félévi segélyek kiutalása 
tárgyában.

A városi "w
Ásatások egy őskori temetőben. — A 

museum gyarapítása. — Költségelő­
irányzat.

Debreczen város múzeumi bizottsága 
ebben az esztendőben első ülését tegnap tar­
totta meg a Csokonai-kör tanácskozó termé­
ben. Jelen voltak : Oláh Károly tanácsnok 
elnöklóso mellett dr. Boldisár Kálmán, dr. Fe- 
renczy Gyula, Löfkovits Arthur, Maurer Emil, 
Péter Gábor. dr. Török Péter és Zoltai Lajos. 
Az ülés legfontosabb tárgya volt n muzeum 
1907. évi költségvetésének s ezzel kapcsolat­
ban a folyó évre kérelmezendő állami segély 
felhasználása tervezetének megállapítása.

A museum gyarapítása.
A bizottság a muzeum gyarapítását célzó 

nagyobb szabású tervezetet fogadott el, amely­
hez a muzeum orsz. felügyelőségének hatha­
tós támogatását és jóváhagyását kérelmezi. 
A rógisógtár szaporítása végett részint rend­
szeres, részint kísérleti ásatásokat akar vé­
geztetni a halápi telken, ahol számos kisebb 
mesterséges halom emelkedik többó-kevésbé 
szabályos csoportokban ; a honvéd barakkok 
körül, ahol népvándorláskori temető van; 
Zámon a Kadurcs partján ; Szepes pusztán ; 
a poroszlói pusztán Ilajduhadház határában^ 
Egyekcn ; Elep pusztán Klein Móric ur tanyá­
ján ; Pallagon a Hidvóger testvérek bérletén. 
Ezen kívül 1—2 kisebb halmot megásat a 
várostól nyugatra elhúzódó kettős halom tor­
ban. Megfestetni készül kő- és bronzkori 
műveltséget feltüntető két képet, Debreczen 
vidékéről való ■ leletek felhasználásával. A 
néprajzi gyűjtemény fejlesztése érdekében 
legelső sorban a hortobágyi pásztor élet tanul­
mányozását s az ide tartozó összes jellegze­
tes tárgyak, szokások, hagyományok, mon­
dák, mosók, szójárások, dalok stb. összegyű­
lését vette fel a munkaprogrammba. Felha­
talmazta továbbá a muzeum őrét, hogy nép­
rajzi tárgyak gyűjtése végett kirándulásokat 
tegyen a Hajdúság, Nagykunság, Nyírség 
Sárrét és Ermellók különböző helységeibe & 
városaiba.

Tekintélyes összeget, 1200 koronát szánt 
szépművészeti célokra, képek, szobrok, mű­
tárgyak vásárlására.

A költségelőirányzat
E gazdag programmhoz képest állította 

össze a muzeum idei költség előirányzatát, 
tekintettel a város által már megszavazott ón 
az államtól reménylctt segélyek összegére. 
A város 2000 koronát ád a muzeum gyara­
pítására ; ezenfelül rendelkezésre áll az 19Q|. 
és 1906. évekről megmaradt 1158 kor. állatai 
segély, amelyhez még 2300 koronát kér a 
bizottság a főfelügyelőségtől.

A bizottság helyesléssel s elismeréssel 
vette tudomásul, hogy Löfkovits Arthur igaz­
gató a bizottság elnökségével egyetértve, ft 
felvigyázókul alkalmazott 48-as agg honvé­
dek díjazására s ez által Ínséges helyzetük 
némi javítására társadalmi utón ismét 645 
koronát gyűjtött. A bizottság a hazafias óf 
humánus adakozóknak hálás köszönetét fe­
jezi ki.

A muzeum múlt évi állapotáról készült 
kiinoritö jelentés nagy elismeréssel emlékezik 
meg n holybeli sajtó jóindulatáról, amelyet 
múzeumunk iránt egész éven keresztül tanú­
sított..

Bostont SarcipökKizárólag 
kaphatók

Michelstädter utóda Mandel Lipót cégnél
Piacz-utcza 40-dik sz.
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Felolvasások
debreceni kereskedőknek.

A* O. M. K. E. felolvasás-sorozata.
— febr. 2.

Hirt adtunk már arról, hogy az Orszá­
gos Magyar Kereskedő-Egylet debreceni ke­
rületének elnöksége a kereskedő kartársak 
tömörülése, egyes aktuális, gazdasági vagy 
társadalmi kérdésnek a nagy közönség előtt 
való megvilágítása céljából felolvasások, sza­
badelőadások rendezését tervezi. Örömmel 
üdvözölte ezt a törekvést a választmány is, 
a Kereskedő Társulat pedig készséggel bo­
csátja rendelkezésre e célra kiválóan alkal­
mas és díszes helyiségét. így azután az el­
nökség a maga lelkes, közérdekű és köz­
hasznú mozgalma megvalósításához fogha-
t0tt A dolog kivitelénél és megvalósításánál 
most már arról kellett gondoskodni, hogy az 
előadások a mindennapi élet gyakorlati ér­
tékkel biró és közérdeklődésre számot tartó 
kérdéseket öleljenek fel.

Ilyen nagy városban, ahol a haladni 
vágyás, az előretörekvés éppen a legújabb 
időben kettőzött igyekezettel bontogatja 
szárnyait, nem volt nehéz feladat az elnök­
ségnek, hogy lelkes és buzgő segítő társakat 
nyerjen, a kikkel egyetértve megvalósíthassa 
terveit. A már eddig összeállított tervezet 
olyan sikerült, hogy méltán tarthat igényt 
az érdeklődésre.

A felolvasások elsejét Ur. Redey Rezső 
kamarai titkár nyitja meg ezon tanulmányá­
val, amelyet a kereskedők aggkori ellátási 
intézményeiről, nyugdíjbiztosításairól irt.

Dr. Legányi Gyula orvost is sikerült 
megnyerni az elnökségnek, akinek munkás­
ságát, sociologiai tartalmú Írásaiból csak 
részben ismeri közönségünk. Rácz Lajos dr. 
a főnök és alkalmazott közötti viszonyról fog 
előadást tartani, mig Jászy Viktor dr. egye­
temi m. tanár a szavazati-jog kérdéséről fog 
felolvasni, annak legújabb reformjáról Ausz­
triában, a mi a szavazat-jog nálunk is kü­
szöbön levő reformja ötletéből bizonyára 
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Bizottsági ülés. A város szegényügyi 
bizottsága tegnap délelőtt 9 órakor, Oláh 
Károly tanácsnok elnöklete mellett rendes 
ülést tartott, melyen folyó ügyeket intézett el.

Hajduvármegye Igazoló választ- 
mánya február 6 án, szerdán délelőtt rend- 
kívüli ülést tart, melyen Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete mellett több fontos folyó 
ügyet tárgyal.

Budapest uj olasz fökonzulja A
kereskedelemügyi miniszter értesítette tegnap 
Hajdumogye s Debreezen város törvényható­
ságát, hogy Budapest székesfőváros uj olasz 
fökonzuljává Mattioli Pasqualini Sándort 
nevezték ki.

Az amerikai láz. Hajdumegye alis- 
páni hivatalától tegnap a következők nyertek 
Amerikába szóló útlevelet: Berkes József 
egyeki, Andorkó Imre, Trohán Mihályné 
hajdúböszörményi, Némeozky György nédiajdu- 
dorogi, Engel Hermann nánási lakosok.

Nyomdai ügyek. — Debreezen város 
nyomdai felügyelő-bizottsága o hó 8-án, pén­
teken délelőtt rendes ülést tart.

vaskerítéssel véteti körül s föléke- 
siti a gondozatlan sírhelyet.

Fellhivásunk, melyben emlék- 
..............ilc.......................ünnepség tartását ajánlottuk, az ille­

tékes körök figyelmébe, szintén nem 
maradt eredménytelenül. Arról is 
hirt kaptunk nevezetesen, hogy az 
ünnepély gondolatát a Kaszinó is, 
a Csokonai-kiir is melegen fogad­
ták s annak idején, ha az évforduló 
közeledik, föltétlenül akcióba lép­
nek az ünnep rendezése dolgában 
A Magyari testvérek pedig és Rácz 
Károly máris készeknek nyilatkoz­
tak arra, hogy dicső elődjük emlék­
ünnepén meleg lelkesedéssel fog- 

kös

Böki Károly cigányprímás
emléke.

nak közreműködni.

Színház.
Műsor.

igen vonzó téma leend. Dr. Haendel Vilmos 
egyetemi magántanár közjogi tárgyú s a 
kiegyezés gazdasági complecsumáról ígért 
egy tanulmányt.

Valószínű, hogy már legközelebb az 
Ausztria és Magyarország közti gazdasági 
viszony jövőjéről az OMKE egy kiváló szak­
írója, dr. Pap Dávid a kiváló gazdasági iro 
fog előadást tartani, kinek müve e tárgyról 
forrásmunkává vált az ezen kérdést tanulnia-
nyozók számára. _ ,

A felolvasások vasárnap délután 5 óra­
kor kezdődnek, ami a legalkalmasabb idő lesz 
a hallgatóságra.

Az elnökség bizalommal és azon meg­
győződéssel néz a fent vázolt programm 
megvalósítása elé, hogy a kereskedő kartár­
sak, sőt az érdeklődő nagyközönség is impo­
záns megjelenésével fogja felkeresni és ki­
tüntetni ezeket az előadásokat, amelyekről a 
lapok kellő időben fognak híradással szol­
gálni.

„Boka-alapitvAny“ a Zenedében.

A sir földiszitése.

Városháza és vármegye;
Debreosen január hóban. Debreezen 

város közigazgatási bizottsága e hó 15-én, 
kedden délután 3 órakor tartja februári ren­
des ülését, melyben Weszpremi Zoltán főis­
pán elnöklete mellett n rendes havi ügyeket 
tárgyalja.

— február 2.
Néhány nappal ezelőtt megírtuk, 

hogy Boka Károlynak, a Debre- 
czenben eltemetett nagy cigányprí­
másnak és zeneszerzőnek a sírja 
gondozatlan állapotban van. Abban 
az irányban is javaslatot tettunk, 
hogy illő volna, ha a Kaszinó s a 
Csokonai-kör a jövő tavaszon va­
lami emlékünnepély-felét rendeznek, 
hogy a Boka születésének századik 
évfordulója ne suhanjon el nyom­
talanul. z. ,

Örömmel adjuk hírül olvasóink­
nak, hogy fölvetett ötletünknek máris 
eredménye van. A Kaszinó neve­
zetesen most számolta fel azon 
gyűjtés maradvány összegét melv- 
bol 1860-ban a Boka sírján emlék­
oszlopot állított. A fölszámolás ered­
ménye az, hogy a félszázad előtti 
gyűjtésből mintegy 400 korona ma­
radt meg, Ez összegből a Kaszinó 
kétszáz koronát kamataival együtt 
a Zenede elnökségének azzal kül­
dött meg, hogy azt „Boka Károly- 
alapitvány“ címén kezelje s kama­
taiból szegény sorsú, tehetséges nö­
vendékeket jutalmazzon meg. A 
Zenede hálásan fogadta az alapít­
ványt, mely minden időkon at meg­
őrzi a nagy cigányprímás emlékét.

A még fönnmaradó maradvány­
összeget a Kaszinó még e héten 
eljuttatja a Csokonai-korhoz. A kor, 
mint értesülünk, arra hasznaim tol 
e pár száz koronát, hogy díszes

Szombat. D. u. „János vitéz.” Rogo. — 
Este: „Falusiak.” Vigjátók. „C“ bérlet.

Vasárnap. „Két Hippolit.” Oporotto. — 
Este. „A vig özvegy.” Operette. (Kis bérlet.)

Hétfő. „Kis áruló” operett. (Bérlotszünet.) 
Kedd. „Kis áruló” operett. (A. bérlet.) 
Szerda. „Kis áruló” operett. (B. bérlet,) 
Csütörtök. „Végrehajtó” vigjátók. (C. 

bérlet.)
Péntek. „Vig özvegy” operett. (A. bérlet.) 
Szombat. „A tolvaj” színmű. (B.bérlőt.) 
Vasárnap. D. u. „Drótostól” operett; 

este „A korbács” bohózat. (Kis bérlet.)

* A* ifjúsági előadások. A tanács 
tegnap megengedte Zilahy Gyulának, hogy 
ma ifjúsági előadást tartson a színházban. 
Egyúttal kimondta a tanács, hogy az ilyen 
előadásokat mindig csak esetről-esetre enge­
délyezi. - Ma a „János vitéz“ regejáték ke­
rül színre.

* Zilahyék vendégszereplése. Zilahy- 
có Singhoffer Vilma, Komjáthy János kas­
sai színigazgató kérésére, két estén, e hó 
28 és 29-ón volt a kassai színház vendége. 
Mind a két alkalommal „A vig özvegy“ fő 
szerepét játszotta e óriási sikert aratott. — 
Fényes Samu a „Csöppség” kiváló szerzője 
pedig látta Zilahyt darabjának Ambró szere­
pében itt, Debreczenben. Zilahy nak e fényes 
alakítása nagyon megnyerte az iró tetszését 
ős felkérte, hogy a kassai közönség előtt 
is játsza el. Zilahy elfogadta a meghívást s 
e hó 31-én, Kassán vendégszerepeit is, fé­
nyes sikerrel.

* Fóthi Frida utóda. Fóthi Frida, a 
társulat szubrett színésznője virágvasárnap 
tudvalevőleg elmegy a debreceni társulattól 
Temesvárra. Zilahy igazgató, mint értesülünk, 
most tárgyalásokat folytat több vidéki színész­
nővel, o szerepkör betöltése dolgában. Az a 
hir tehát, mintha Zilahy nem szándékoznék 
a szubrett szerepkört betölteni, nem telel meg 
a valóságnak.

* A kis áruló *en «könyve. Sámy 
László és Marjay Ödön hétfőn szinrekerülő 
daljátékának, a Kis áruló-nak teljes zene- 
könyve megjelent. A két vaskos füzet, mely­
nek elsőrendűen előkelő kiállítása a Pesti 
könyvnyomda r.-t. ízlését dicséri, Csáthy

Szabadalmazott Humanic és Chassala rendszerű
amerikai casipőU
párja 15, 20,25 korona.

Egyedüli raktár Michelstádter Utóda
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Ferenc bizományiban jelent meg s 3—3 ko­
ronáért minden zenemükeroskedésünkben kap­
ható. r

* Zilahy vasárnap délutáni fellepte.
A közönség körében mozgalom indult meg 
az iránt, hogy Zilahy igazgató az idei szezon 
egyik legszebb alakítását, melyet Szigligeti 
klasszikus vigjátókában „Fenn az ernyő - 
ben mutatott be, most vasárnap ismét oljatsza. 
Zilahy igazgató, ki mindenkor figyelembe 
veszi a közönség óhaját, a legnagyobb kész­
séggel teljesíti a közönség kívánságát es 
vasárnap, f. hó 3-án délután ismét kitűzte 
Szigligeti klasszikus vígjátékit a „Fenn az 
ernyőt, . Zilahy igazgatón kívül részt vesz­
nek az előadásban Szabó Irma, Békés, _ J er­
nyői, Ardai Ida, Hahnel Aranka, Szakácsnő 
stb. — Este 7 és fél órakor rendes helyárak- 
kaí Lehár páratlan sikert aratott operettje a 

Via özvegy" kerül szilire a címszerepben 
Ziluhynéval. Ezen előadás keretében lép lel 
először az ezen alkalomra szerződtetett 
„Tomimra“ zenekar.

Ékszerrablás fényes 
nappal.

Meglopott báró.
— február 2.

(Saját tudósitónktól.) A debreceni 
rendőrségnek sok baja volt avval a 
két cigányasszonnyal, akik tegnap 
1000 koronát érő ezüst- és arany- 
nemüt loptak el Bäich Péter b<i- 
rolói.

Tegnap délben baro Btiich Peter 
7-ik közöshuszárezredbeli hadnagy 
Rákóczi-utca 21. szám alatti lakásá­
ból az inasa nehány percre az ud­
varra távozott. Ezt az időt használta 
fel két furfangos cigány asszony, 
Rostás Mányi és Rostás Panka, akik 
besurrantak a lakásba és inig ez 
egyik őrt állott, addig a másik asz- 
szony feltörte a szekrényt és abból 
az ott talált egy arany és négy 
ezüst cigarettatárcát, egy ezüst szivar- 
tárcát, két ezüst gyertyatartot ki­
vette.

Mindez néhány pillanat alatt 
történt s már épen elhagyták a la­
kást, amikor kilépett az udvarra 
Bőszül mony i Iliire házigazda, kinek 
rögtön gyanús volt a két asszony. 
Rájuk kiáltott, hogy mit keresnek 
ott! do a két ciányasszony tutásnak 
eredt.

Böszörményi az akkorára elő­
siető inassal utánuk eredt és hosz- 
szas üldözés után a Nyomtato-utcan 
elfogták őket. X isszavitték a lakásba, 
megmotozták őket és az ellopott 
tárgyakat meg is találtak náluk, 
csuk a két ezüst gyertyatartó hiány­
zott. Ezt valószínűleg menekülés 
közben dobták el.

A tolvaj cigány asszony okát a 
rendőrség letartóztatta.

J4irek.
A „Dobreuzen" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jáuos-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

_ Lapunk legközelebbi száma
a közbeeső ünnep miatt, — mint a 
többi helyi lapok is, kedden reg­
gel jelenik meg.

— A holnapi istentisztelet. Holnap,
vasárnap az istentiszteleteket a következő 
lelkészek végzik: Az ev. vet. <emp omoiőam 
délelőtt a Nagytemplomban Szele György 
lelkész, a Kisiemplomban Létay Menyhért s. 
lelkész, a Kossuth-utcai tempómban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, az Ispotályban Szarka 
Boldizsár püspöki s. lelkész, a városi_ sze- 
génvházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
a Csapó-kertben Kovács Janos népiskolai 
felügyelő, Homok-kertben Miszti Mihály fő­
iskolai szenior. - A rom. kath templom­
ban Unt vannd-vasarnapon : 7 órakoi Nyan 
István • 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgymnáziumi ifjúság részére, 9 órakor az 
ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost-plé­
bános végzi segédlettel, utána Nyári Ignác 
prédikál; háromnegyed 11-kora Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. 
igazgató mond; fél 12-kor Szalay József ta­
nár misézik. Délután fél 3-orakor Groll Fe­
renc prépost-plébános keresztyén tanítást 
tart, 8 órakor litánia, 4 órakor a Rozsaíuzér- 
társulat hónapos ájtatosságot végzi Barabás 
György szent beszéd, körmenet és litániával.
_ A7j ág. ev. templomban délelőtt 10 óra-
kor az istentiszteletet Materny Lajos lelkész 
végzi.

_O/ertyaszoatelö Boldogasszony
ünnepe. A róm. kath. híveknek ma ünnep­
ink van; Gyertyaszentelő Boldogasszony, 
napja. Ebből az alkalomból a kathobkus 
templomban stcntiszteletck lesznek az alábbi 
sorrendben: Reggel Ö órakor misézik Bara­
bás György, 7 órakor dr. Kovács István, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a fŐg.\ m. 
ifjúság részére; 9 órakor az ünnepi nagy- 
misét Gróh Ferenc prépost-plébános végzi 
segédlettel, utána ugyanő prédikál; három­
negyed tizenegykor a Svotits-zái da és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond; fel tizenkettőkor Nyári Ignác 
misézik, délután 3 órakor litánia, utána 
rózsafüzér.

— Az uj katonai orvosfőnök tisz­
telgései. Dr. Endre Iván törzsorvos, a deb­
receni honvédállomás uj orvosfőnöke, február 
1-ón vette át uj tisztségét. A törzsorvos, aki 
régebben már töltött néhány évet Debreczen- 
ben, tegnap tett tisztelgő látogatást Kovács 
József polgármesternél, Veesey Imre főjegy­
zőnél és Oláh Károly tanácsnoknál.

I — Rákóczi arcképe a vár­
megyén. Hajdú vár megye törvény­
hatósága már régebben elhatározta 
volt, hogy a székház közgyűlési 
terme számára megfesteti ^ II- Rá­
kóczi Ferenc fejedelem életnagy- 
ságu arcképét. Kovács János akad. 
festőművész tegnap ajánlatot nyúj­
tott bo a megyéhez, mely szerint o 
képet 1200 koronáért hajlandó meg- 
l'cslctni.

— Simonffy Imre gyógyulása. .Si­
mon ff y Imre nyug. polgármester állapotában 
u csütörtöki operáció után olyan örvendetes 
javulás állott be, hogy a beteg orvosai véle­
ménye szerint hétfőn már föl is kelhet. A 
tegnapi napot teljesen nyugodtan töltötte 
Simonffy.

— Víg est. A csütörtöki felolvasó-esték
rendező-bizottsága c hó 7-én, csütörtökön 
délután 5 órakor tartja meg 2-ik vig estélyét 
a Bika“ szálloda dísztermében. Ezen vig 
est műsora is rendkívül ötletesen van össze­
állítva. Monológot ad elő Zilahy Gyula. Vig 
dalokat énekel Fóti Frida, míg Sarkad! kúp- 
lókat énekel, ifj. Sarkad! ur személyes közre­
működése mellett. Táncolni a Percei nővérek 
fognak Mig a Jamaikából ideszabadult állat- 
négyes kacagtatós hangversenyt rendez. Ko­
mikus dalokat fog énekelni a hires Munkás- 
dalegylet. — Ezen vig estére vasárnaptól 
kezdve válthatók meg a jegyek Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában. A bérlők jogai ked­
den délig tartatnak fenn.

— Kozma Lábaló a könyvtárak 
tanácsában. Az országos paedagogiai könyv­
tár és tanszermúzeum tanácsa Kozma László 
debreceni árvaházi igazgatót tagjává válasz­
totta.

— Álhir Gróh Ferenorö'1. Gróh Fe­
renc, debreceni prépost-plébánosról azt írják 
tegnap a nagyváradi lapok, hogy napok óta 
ágyban fekvő beteg s hogy orvosai kompliká­
cióktól is tartanak. Érdeklődtünk tegnap a 
hír jrrazsága felől s azt kaptuk tudomásul, 
hogy5 a prépost teljesen jól érzi magát, 
naponta templomba jár s egyáltalán semmi 
baja nincs.

— A debreczeni egyetem ter­
vezete. A főiskola kiváló jogtanára, 
dr. Kun Béla, az akadémiai igaz­
gatótanács megbízásából most ké­
szítette el a debreczeni egyetem ter­
vezetről szóló munkáját. A nagy­
szabású, minden sorával hatalmas 
tudásra valló munka az eddigi ter­
veztetésektől függetlenül, uj és 
egyenes csapáson haladva tárja fe\ 
azokat az eszközöket és módokat, 
amelyeknek alapján a debreczeni 
protestáns egyetem a legbiztosabban 
felállítható volna. A nagy érdekű 
munkáról, melyet most adott sajtó 
alá tudós szerzője, legközelebb rész­
letes ismertetést adunk.

_ A csarnok müvészeetélye. A Deb-
reezeni Kereskedelmi Csarnok e hó 9-ón 
tartja második müvószestólyót. A programra 
összeáll itásán most fáradozik a vigalmi bi 
zott Ság. Mint értesülünk, ez estélyen az m. 
kir. Operaház egy művésznője, a Népszínház 
egyik közkedvelt komikusa fog közremű­
ködni. A fővárosi vendégeken kívül pedig 
egy helybeli urleány is részt vesz a műsor­
ban. A meghívókat kedden kapják meg a 
Csarnok tagjai.

— Elvágta a nyakát. Hajdúböször­
ményi tudósítónk jelenti, hogy Nagy Ger­
gely tiszalöki lakos e hó 31-ón felment a 
padlásra és egy késsel elvágta a nyakát. 
Nagy fájdalmában felorditott, nnre a ház­
beliek felszaladtak a padlásra és ott találtat 
vórtócsában a földön fetrengve. Nyakán nagy, 
mély seb tátongott. A gyorsan előhívott or­
vosok bevarrták a nyakát, de életben mara­
dásához nincs remény. A szerencsétlen empen 
— állítólag — családi körülmények kergettöt 
e végzetes tettre.

Szabadalmazott amerikai czipjk párja 15,20,25 korona.
OTichelstädter Utóda
MANDEL LIPÓT czégnél.

Egyedül
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— A pénzügylgazgató beteg Paust 
Klek kir. tanácsos pénzügyigazgató, mint ér­
tesülünk, nyolc nap óta gyöngélkedik. A pénz-. 
ül'Vigazgató erősen kihull s ezért hivatali 
ügyeit sem intézi. Az igazgatóság vezetője 
most Eisenmann Oszkár pénzügyi tanácsos, 
h. pénzügyigazgató.

— Uj férjek — menyecskék. Ezen a 
héten Debrecenben házasságot kötöttek: 
Gyöngyi Lajos juhászbojtár ev. ref. Lakatos 
Mária róm. kath, dr. Tarján Leó ügyvéd izr. 
Darvas Fliz izr., Finkolstein József rabbi 
jelölt izr. Gutmann Laura izr., Varga Sándor 
kefekötő segéd ov. ref. Fütős Mária ev. ref., 
Sárkány Mihály számadó gulyás ev. ref. 
Szabó Juliska ev. ref., Kiss Károly nopzenosz 
ev ref. Rácz Etelka róm. kath., Kokas István 
kőműves segéd ev. ref. Berkes Zsuzsámra ov. 
ref Nyári Lajos asztalos ev. ref. h űzési 
Eszter ev. ref. Varga István birtokos ev. ref. 
Daróczi Róza ev. ref. Kovács Gáboi nap­
számos ev. ref. Pásti Mám ev. ref. Szabó 
Lajos csizmadia ev. ref. Rákóczi Mária ev. 
ref Boldogh Sándor földbirtokos ev ref.
Száthmári Mária ev. ref., Bokönyi István
nnnszámos cv. ref. Szalo. Minui ev. iet., Oseu. 
János napszámos ev. ref Dobozi Margit ev 
ref Schlesinger Jenő füszerkeroskedő ízi. 
Szél Freund Ida izr. Szabó Mihály építő­
mester ev. ref. Csiszár Katalin ev. reform. 
Összesen 16 pár.

— Vasúti forgalom bajai. Teg­
nap ismét havazások voltait min­
denfelé s nálunk is beköszöntött az 
Ítélet idő. A vonatok óriási kesessel 
érkeztek meg s félő, hogy ma meg: 
nagyobbak lesznek a vasút forgalmi 
akadályok. Budapest p utóbbi na­
pokban valósággal hó alatt volt, a 
mit bizonyít az is hogy az ej.iel 
2273 ember és 576 kocsi dolgozott a 
hó eltakarításával. Na nálunk ke­
vesebb ember is eltakaríthatna. De 
nem igen takarítja.

— Népgyiilés Sámsonban. Orosz
Endre, a központi járás főszol g^bi rája meg- 
nnsodte hogy a sámsoni kisgazdák holnap, e 8hó 3-án8y délután 2 órakor népgyulést 
tartanuk.

— Nagy idők tanúja. Vágó Mihály 
földműves, volt 1848 —49-iki honvédtizedes 
Hajdúböszörményben 78 éves korában el­
hunyt.

_ Munkáavédelem a megyében.
Nemes Zoltán hajdúböszörményi főszolgabíró 
jelentette tegnap a megye alispánjának, ho y 

Jaz Országos Munkásvédö-Szövetség llajdu- 
dorogon helyi csoportot létesített. Ez immár 
a második helyi csoport a megyében.

— A város fát vesz. A polgár- 
mesteri hivatalhoz tegnap egy ia- 
iigynökség ajánlatot tett mintegy 
kétezer öl fa beszerzésére nezve. A 
polgármester nyomban az ajanlat 
vétele után értekezletet tartott, a 
melyen megállapodtak abban, bőgj 
a fölkínált fa megvetnie dolgában 
lépéseket tesznek. A polgármesteri 
hivatal nyomban táviratozott a la 
eladási helyére s tegnap táviratilag 
folytatott alkudozást a fara. lefjes 
megegyezés a felek kozott csak 
mára várható. Ha ez egyezség etre- 
jött, a tanács nyomban hozat egy

vonat próbaszúllitmányt a fából. 
Lehet tehát, hogy keddre mar itt is 
lesz a fa. Ha ugyan a waggon- 
hiánv meg nem hiúsítja a tárnics 
jóakarata tervét. Itt említjük meg, 
hoo’y a városházán tegnap is na­
gyon sokan jártak fönn fáért, de a 
jelentkezőknek ismét csak fele ka­
pott fát. Kilenc órára azonban üre­
sek voltak már a folyosók s na­
gyobb rendzavarás egyáltalán nem 
fordult elő.

_ Sziliészképek. Letzter József jó-
hirnovii fényképészünk a műterem kapu 
melletti két kirakatban Varga Jozsct bútor­
kereskedő és Borsos Kata ékszerész üzlet­
helyiségeinél uj képekből kirakatot helyezett 
cl A platin kivitelű matt kepek debreceni os 
idegen művésznők és művészek csoportozata 
érdokeznól-órdekesebb képek úgy művészi 
világításban, mint az állasok változatossága 
ban és kivitelben elsőrendű alko ások, ame­
lyek érdekesek és szórakoztatók a nézőio.
Ott találjuk színpadunk mostani, muv®3Z' 
gárdáját, egynéhányat a rógidkböl, meg 
többeket idegenből, akik üt szerepeltek a 
közelmúltban. Íme a névsor. Zilahy, Zdahyné 
Zilahyné és Polgár, Fothy, Lukacs Juliska, 
Almássy Lola, Vida Ilona, Rado Anna Békés 
Gyula, Fekete karmester, a Perczol nővérek
remek csoportozata,Polgár Ilona, Jeszenszkyné,
Bókefiné, Kondor, Arkossy Szabó Inna stb. 
SidoliFransz.ini, Uj váriók, Gyárfások, a 1 .iz­
mán pár, Heidelberg zeneszerző és még nohány 
idegen művész és művésznő, akiknek képei 
fényes bizonyítókul szolgálnak, hogy Letzter 
József műterme és művészete mily magas 
színvonalon áll.

_ Eljegyzések. A debreceni állami
anyakönyvi hivatalban ezen a héten kihir- 
dXvé Jett jelentkeztek: Sores.lános-Bánbiz 
Zsuzsámul, Szegedi Imre-Mahár Ktáia, Törő 
Sándor—Keresztesi Róza, Nagy Sándor 
Bőr Eszter, Balázs Sándor—Gál Anna, Juhász 
Zsigmond—Vadász Zsófia, V eres János 
Bodnár Zsuzsámul, Balasko József Lukács 
Mária Nagy József—Budin L'dm, Szász 
Gábor—Tarka Rozália, Bartos Kristóf Ba- 
bota Julia, Sövcy Albort-Horváth Esz er 
Tőke Imre—Hegedűs Zsuzsánna, Oláh Sán­
dor—Peloy Agnos.

_ Hétezerötszáz korona se­
gély. A debreczeni Rádl József-télé 

1 alapítvány ügyintézősége tegnap ter­
jesztette be a városhoz, a miniszté­
riumhoz leendő fölterjesztés vegett, 
1906. évi számadásait Az alamt- 
vány kezelősége ez övben aKH.) ko­
ronát bocsát a belügyminisztérium 
rendelkezésére, hogy azt az elemi 
csapások sújtotta szegény emberek 
között ossza szét.

— A pusztító betegségek ellőni harc­
ban a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek sorában az első helyet az Epi­
lepszia (nyavalyatörés) foglalja cl. E bajban 
szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon érte­
sülésünk, mely szerint egy magyar orvos o 
betegség ellen uj és hatékony gyógyító 
módszert alkalmaz, amelyért már a külföld 
is méltó elismerésben részesítette. Ez orvos 
dr. Szabó Sándor Budapest, \ ., AUtotmány- 
utca 5. szám; aki készséggel nyújt felvi á- 
gositást mindazoknak, kik gyógyító mód­
szere segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

hárman vándoroltak ki /vnoniuiuu. i, w..ui - 
ban nincsennek benne azon kiskorúak, kik 
hozzátartozóikkal együtt hagyták el a me­
gyét. Tavaly januárban negyvenen vándorol­
tak ki, az egész évben pedig 293-an. Ha így 
haladunk, az idei kivándorlók száma meg­
fogja haladni az ezret.

— Kanyaró-járvány. Csak teg­
nap adtunk hirt arról, hogy Hajdú- 
vármegyében minden járvány meg­
szűnt. Most jelentik a főorvosi hi­
vatalnak, hogy Téglás községben 
veszedelmes mértékben terjed a 
kanyaró. A főorvos azonnal meg­
tette óvintézkedéseit a járvány tova­
terjedésének meggátlására.

— Szédítő ígérete’* csábítanak ok­
nélküli vásárlásra. Figyelemmel kell lenni 
tehát mindenkinek vásárlásai eszközlésénél s 
ha orvosa csukamáj-olaj vételét ajánlja, úgy 
a Zoltán-félót vegye, melynek som rossz ize 
sem kellemetlen szaga nincs, s a gyermekek 
sz vesen veszik.

_ A. februári időjárás. Meteor, a
magyar Falb, aki az iménti nagy hidegeket is 
megjövendölte, február havára a következő jós­
latot közli az időjárásról: Február hónap három 
részre oltható időjárásilag, amennyiben a 
bolygók részéről első harmada inkább derült, 
napos idővel, 10-ét kövotőleg csapadékos; — s 
14-iko hatáskörében ős kövotőleg hidegebb jel­
leggel, amidőn, ha a Napon cik'ouos hatások 
érvényesülnek: még egy utó telet is kaphatunk. 
Február 8-án a Jupiter felszállópálya csomó­
pontjába kerül, amely állását csak az 1910-ik 
évben őri el újra. Ez szintén hozhat változást 
légkörünkbe.

_ Eltűnt kis leány. Rejtélyes módon 
tűnt el szülőitől Szabó Erzsébet 11 éves kis 
leány. Édes anyja még december 17-en 
olküldötte Kölcsey-utoa 15. szám alatti laká­
sáról a boltba és a kis leányról azóta mit 
som tudunk. Előbb azt hitték, hogy vala­
melyik vidéki rokonához ment a gyermek, 
Írtak is mindenfelé, de sehonnan sem tudtak 
felvilágosítást adni. így aztán most ország­
szerte körözik az eltűnt kis leányt.

_ A vármegye a siketnémák­
nak. Hajdú vármegye törvényha­
tósága tudvalévőén 20,000 koronás 
alapítványt tett a debreczeni siket­
néma egyesület javára. Az alapít­
vány félévi kamatait, 400 korona 
összegben, az alispáni hivatal teg­
nap utalta ki az egyesület igazga­
tóságának.

— Népesedés. Debrcczenben ezen a 
héten feltűnően magas volt a halálozások 
száma úgy, hogy alig van szaporodás, bzu- 
lettek o héten 44-ón, — 2o leány, U uj 
meghalt 40 egyén és igy az e heti természe­
tes szaporodás négy.

— A vadorzók ellen. Gróf Andrássy 
Gvula belügyminiszter rendeletét bocsátott ki 
a vadorzók ellen. A belügyminiszter kimon­
dotta, hogy aki fegyverrel idegen vadT?f" 
területre lóp «mielőtt fegyverét használta 
volna, tetten ónk, az engedély nélkül való 
vadászás által elkövetett cselekmény véghez­
vitelét nemcsak megkezdte, hanem be js 
feiozto. A vadorzók tehát nem védekezhetnek 
azzal a szokásos kifogással, hogy vadat nőm
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lőttek, mert a hatóságok a szigorú bírságot 
minden körülmények közt kiróják rájuk.

Megvédik országos vásár Dóro­
mé "'gon. Hajdudorog község elöljárósága negye­

dik országos vásár tarthatására kért enge­
délyt a kereskedelmi minisztériumtól. A mi­
niszter most órtositotto a vármegyét, hogy 
Dorog község kérelmét nem teljesítheti.

cimbalom-vételnél ingyen tanítás. Ki venni 
akar, ár és minőség végett tekintse meg 
Komáromy M. céget, Piac-utca G9. szám 
alatt.

— Debreczen nyomora. Aki
nem tudja, mekkora a nyomor 
Döbreczenben, nézzen föl eg,y-egy 
pénteken délelőtt a városházára. 
Ezen a napon osztja ki a rendel­
kezésére álló alap segélyeit a pol­
gármesteri hivatal. Tegnap több 
mint kétszáz szegény gyűlt össze a 
városháza főfolyosóján. Nagyrészük 
azonban olyan volt, akinek nincs 
segélykezósi igazolványa. — Ezért, 
meg amiatt is, hogy az alapból 
ennyi embernek nem telik segede­
lem, a polgármesteri hivatal tegnap 
nem tartott sególyosztást. A lázárok 
szomorúan hagyták ott a város­
házát.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: özv. Dúsa Józsefnó ev. ref. 
62 éves, Szalánczi Juliánná ev. ref, 3 éves, 
Mátyás Margit róm. kath. 2 éves, Csala Jó­
zsef cv. ref. 68 éves, Péntek István ev. ref. 
70 éves, Balogh Sára 73 éves, Kálmán Imréné 
ev. ref. 23 éves.

— Nyíregyháza uj vasúti ál­
lomása. Nyíregyháza város, — mint 
értesülünk, — legközelebb modern 
vasútállomási épületet kap. A mi­
nisztérium utasítására Baosinszk^ 
Vladimir a helyettes üzletvezető 
tegnap Nyíregyházára utazott s ott 
Májerszky B. polgármesterrel hosz- 
szabban tárgyalt az építkezés ügyé­
ben. A nyíregyháziak azt hiszik, 
hogy az épület elkészitéséhez már 
a tavasszal hozzáfognak.

x Nagyszabású álarcosbál a Korona 
vendéglő nagytermében, 1907. február 3-án. 
Boston órák egész nap tartatnak.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választékban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi mu- 
szertárában, Debreczenbon, 1 iac-utca 12, 
Stenczinger-ház.

x Ninos fa Debreczenben, do van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt kez­
tyü és harisnyák a Nyakkendő király un- 
divat üzletében a főposta mellett, ahol túl- 
halmozott raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók.

x Timár-utoa 9. számú ház 9 hold és 
140 négyszögöl ondódi földjével, Nagyszepe- 
sen 67 és fél hold tanyaföid eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük, 
szappanok legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Az olvasó közönség figyelmébe.
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszóval 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészetét 
Pia-utca 31., a városházzal szemben; ahol 
igen csinos munkák készülnek.

LEqj®/fü iK6e£
szflSflS* Éténél

A minisztertanács határozatából 
Wekerle közölte Meskó Lászlóval, 
hogy az államtitkárságra őt szemel­
ték ki és kérte, fogadja el a neki 
szánt állást. . ,

Meskó László, aki Nyíregyháza 
város képviselője, kijelentette a mi­
niszterelnöknek, hogy az államtitkár­
ságot hajlandó elfogadni.

Wekerle Sándor Güntherrel — 
mint említettük is — ma este Bécsbe 
utaznak. A miniszterelnök holnap 
délelőtt különkihallgatáson terjeszti 
a király elé aláírás végett Günther 
Antal kinevezését és az uj igazság­
ügyminiszter holnap délután teszi 
le az esküt a király kezébe.

A kinevezéseket a hivatalos lap 
külön kiadásban fogja közölni.

Mulatságok.
A függetlenségi párt bálja.

ros, kedélyes, vidám bál lesz az, amelyet a 
„Bika“ szálloda dísztermében február 9-ón 
a függetlenségi párt rendez. Lesz ott gon­
doskodva jóizü ételről, tiszta italokról, jó 
zenéről, fáradhatatlan táncosokról. Belépő­
jegy két korona és előre a függetlenségi-kör 
helyiségében válthatók.

fi)

Három szobás lakás, lehetőleg 
egy utcai szobával s mellék helyiségekkel 
Arany János-utcán vagy Miklós-, Szent Anrni- 
utcák legelején május 1-óre kerestetik. Aján­
latok c lap kiadóhivatalába kéretnek.

— Mellék-foglalkozás. E lap
nyomdai javítására koriékor keres­
tetik. Intelligens, helyes Írást tudó 
ajánlkozók jelentkezhetnek lapunk 
szerkesztőségében, a. hivatalos órák 
alatt.

Egyesület.
A Magyar Vaskereskedelmi Alkal­

mazottak, vas- és fémipari országos nyug- 
dijegyesületének I-ső számú debreceni fiókja, 
o hó 10-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja saját helyiségében (Kossuth-utca 23. 
szám) III-ik ovi rendes közgyűlését, amelyre 
az egyesület tagjait, valamint az érdeklődő­
ket ez utón is meghívja. — Az elnökség.

Kereskedő ifjak tánoestélye. Szép 
mulatsága lesz e hó 16-án az Arany-Bika 
szálloda dísztermében a kereskedő ifjaknak. 
Ekkor tartják meg zártkörű táncestólyüket. 
melynek sikere érdekében Kontsek Kornél 
vezetésével több, mint kétszáz tagú rendező­
bizottság működik. A táncestóly iránt a vá­
rosban nagy az érdeklődés.

Schönberger bírónőt Budapestről
kitiltották.

— Express tudósítás. —
Február 2.

x Tisztelt olvasóink! Bizonyára szí­
vesen fognak megismerkedni a „S k o t t“-fóle 
„Emulsió“-val, ni ly általánosan ismert házi 
szer, vagyis csukamájo aj, csakhogy az utóbbit 
teljesen jóizü és igen könnyen emészthető for­
mában nyújtja. Gyermekek különös olőszorotottol 
veszik be a „Scott“-félo „Emulsió“-t, mert jól 
Ízlik. Kapható n gyógyszertárakban.

x Báli csevegés. Megszokott kérdés a 
bálokon: Mivel kedvcskedhetem magának 
kisasszony? A hölgyok eddig rendszerint 
fagylaltot vagy limonádét választottak, azon­
ban a fenséges Ceres-ital iolytán pompás 
változás állt be itt. Minden bálrendezőség 
gondoskodjék tehát arról, hogy a társaságok 
számára Ceres-almaiz álljon rondolkezésre. 
Ez a természetes és a legfinomabb almákból 
készített folyadék pompásan Ízlik, kitűnő 
aromája van," lehűti és felfrissíti a testet s 
lecsillapítja az idegeket.

x Zongora, pianino, harmonium, ere­
deti mester-hegedű, gramophon és lemezei;

Az nj igazsígügyminiszter.
Ki lesz az államtitkár?

— Távirati tudósítás. —
— február 1.

Ma délután dőlt el végérvénye­
sen, ki lesz Polónyi Géza utóda. 
Wekerle Sándor miniszterelnök, 
miután Holló Lajost nem sikerült
rábírnia az igazságügyi tárca el­
fogadására, minisztertanácsot hivott 
össze. A minisztertanács megállapo­
dott Günther Antal személyében, 
kivel közölte Wekerle a miniszter- 
tanács határozatát.

Günther elfogadta az ajánlatot 
és ma este már el is utazott a mi­
niszterelnökkel Bécsbe.

Ezt megelőzőleg újabb miniszter- 
tanács volt, amelyen a Günther ki­
nevezésével megüresedő államtitkár- 
ság betöltésével foglalkoztok.

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók ül

ékszeráru raktárában
Piac-u. 44. szám a.
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(Saját tudósítónktól.) A Polonyi ügy 
hírhedt hősnőjét ma a budapesti rendőrfőka- 
pitányság a főváros területéről kitiltotta. A 
kitiltás 10 évre szól.

A rendőrség terjedelmes jelentésben indo­
kolja a kitiltást s a bárónő múltjából érdekes 
részleteket közöl. Wallenstein Róza 1894-ben 
került Budapestre s rögtön sok baja volt 
vele a rendőrségnek. 1900 december 31-én 
bejegyeztette magát a szekszárdi születésű 
egyébként is rósz múltú s 8 havi börtönt el­
szenvedett nő a rendőrség erkölcsrendószeti 
osztályánál s mint ledér nő élte világát.

Ekkor hiresztelto hazug és ravasz mó­
don, hogy előkelő urakkal áll összeköttetés­
ben s egész az udvarig van befolyása. így 
emelkedett hírneve s igy nőtte ki magát hír­
hedt kalandornőre.

Ma reggel értesült a rendőrség, hogy a 
bárónő egész éjjel kávóházakban mulatott. 
Palágyi rendőrfelügyelő fölkereste a báró­
nőt lakásán, aki a folyosóról háló szobájába 
szaladt, mikor a rendőrtisztet meglátta s ki- 
üzont, hogy beteg. De az eljárást ellene le­
folytatták s a kitiltási határozatot meghozták. 
Késő ójjol távirja tudósítónk: A fővárosból 
kitiltott Sohönborgor bárónőt ma egész dél­
után hallgatta ki Ruttkay vizsgálóbíró. Kü-
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lönösen aziránt fogatta, hogy azt a levelet, 
amelyet Polónyi Géza intézett hozzá, kinek 
és milyen módon adta át közlés végett. — A 
bárónő, aki kitiltása ellen ügyvédje utján fel­
folyamodást adott be, megtagadott minden 
felvilágosítást.

Oktalan és elítélendő
az az ember, aki besegosnok érzi magát anélkül, 
hogy állapotán segíteni igyekezne és amikor a 
legkisebb munka is fáradságosnak tűnik és az 
ember életkedve fogyni kezd. Iiy esetben a gyégy- 
nHukamyolaiból alphosphorswas mész és nátron 
hozzáadásával készülő SCOTT-féle EMTLSIO 
egyike a legjobb és legbiztosabb szereknek a 
test és idegrendszer erősbitéséra, felélesztésére. 
A SCOTT-féle EMULSIO csakis a legjobb minő­
ségű alkatrészeket tartalmazza, felül múlhatatlan 
tápszer, moly gyorsan uj kedvet és uj életerőt 

önt az elpetyhüdt szervezetbe.
A SCOTT-féle EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy ceuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbólyeg beküldése elle­
nében mintával bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"

Budapest, IV., Viczl-utcza 34/60. 

Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Törvényszék.
§ Kulhanek ügye. Megírta a „Debre- 

czenu, hogy kulhanek Adolf, a szélhámos­
ságaival Strassznoffot fölülmúló csaló felfo­
lyamodást adott bo a vádtanács ama hatá­
rozata ellen, moly kimondja, hogy Kulhanek 
ügyében a szolnoki törvényszék illetékes. A 
felfolyamodás dolgában a tábla az iratok ki­
egészítését kérte. Az újabb iratokat tegnap 
terjesztette fel a törvényszék az Ítélőtáblához, 
mely a jövő héten dönt az illetékesség dol­
gában.

legelső, Kossuth Ferenc kezdemé­
nyezésére emeltetett határozattá.

Zichy a királynál.
Becs, február 1. Gróf Zichy Aladár, a 

király személye körüli miniszter ma délután 
volt külön kihallgatáson a királynál, akinek 
a helyzet legújabb kialakulásáról referált ős 
elókószitette a holnapi kihallgatásokra.

Újabb merénylet Oroszországban.
Varsó, február 1. Grün Viktort, 

a rendőrfőnök segédét és a magán­
detektívek főnökét tegnap este, a 
mikor egy kétfogatu bérkocsiban 
titkos rendőr által kisérve az utcán 
elhajtatott, a forradalmárok négy 
revolverlövéssel letörhették. Grün 
azonnal meghalt. A tettesek elmene­
kültek.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, február 1. Az országgyűlési 
függetlenségi párt ma este Kossuth Ferenc 
elnöklete alatt értekezletet tartott, amelyen 
az 1997. évi ujoncjavaslatot tárgyalták. Lachne 
Hugó szólt a javaslathoz és azt mondta, hogy 
a képvisolőháznak állást kell foglalnia a 
hadsereg szállításai dolgában. Ugrón Gábor 
hangsúlyozta, hogy a nemzetnek joga van az 
ujonemegajánlás felvételeit megkínálni. Ki­
emeli, hogy követelni kell, miszerint a had­
seregnél tartsák meg a törvényeket. A testi 
büntetést, a rabbilincset, a kikötést régen el­
törölték, mégis csak a legutóbbi időben szűn­
tek meg ezek a barbár dolgok. Az ostrom és 
hadi állapotokra vonatkozólag sincs törvény 
a hadseregben; ezen is segíteni kell. Többek 
felszólalása után az értekezlet elfogadta egy­
hangúlag az ujoncjavaslatot.

Ugyancsak ma este tartott értekezletet 
az alkotmánypárt is és szintén elfogadta az 
ujoncjavaslatot.

flzerenosétlenaég életmentés 
közben.

Zsolna, fobr. 1. Tegnap este 8 óra előtt 
egy napszámos vízért ment a javítás alatt 
levő városi kúthoz, amelybe, minthogy a 
fedődeszkákat nem szögezték le, belezuhant. 
Losánszky városi rendőr kötélen looroszke- 
dett a kútba, hogy a napszámost kihúzza, 
de a kötél elszakadt és a rendőr súlyos sé­
rülésekét szenvedve, zuhant alá. Losánszky 
a halállal vívódik. A napszámosnak hulláját 
hozták ki a vízből.

NYÍLT-TÉR.
„Mi lett olcsóbb a 
drágaság jelében?,,

ms-ftrnz!
Az idői jó almaszüAz idői jó almaszü- 
rot folytán CERES 
almaízt ol sóbban

_________________ adhatjuk.
Legfinomabb és legkellemasebb üdítő Ital bálokon

OERES-almaiz “ÜUE
lenül egészséges hatású és összehasonlíthatatlanul kellé- 

mos gyümőcaizt ad és amely

»fiatalnak és öregnek, szegénynek és gazdagnak«
egyaránt ideálisan használható üdítő és egészséges ital 
Kapható minden osomogoüzletbon, droguériában 

és gyógyszertárban.
CERES-almaíz toljosen alkoholmentes ós nőm

■- tartalmaz somminomü koverókot. -------
Vendéglősök, szállodások, kávéháztulajdonosok, 
kik a CEltES-t bevezetni akarják kérjenek ajánlatot

GEORG SCHICHT A.-G.
Abteilung: Niihrmittelwor o „CERES“, Aussig , 

Fabrik: Riugolshain.

Távirat és telefon.
A koalíció közös értekezlete.

Budapest, február 1. Megbízható 
forrásból jelentik, hogy, a függet­
lenségi párt, az alkotmanypart os a 
néppárt legközelebb közös értekez­
letet tart. A közös értekezlet, mely 
a koalició kormányra jutása óta a

Az újvidéki pénzhamisítók.
Újvidék, február 1. A pénzhamisító 

ügyében Vécsey kapitány ós Varsányi őr­
mester meglepő eredménnyel járt Tiszakál- 
mánfalván, hol 20,000 ezer korona értékű 
hamis százkoronásokat találtak Lodi Mihály 
ós Lajosnál, Cziczeri sógorainál. A bünszálak 
ßudakeszig terjedtek, ahol a községi jegyző 
letartóztatta Gziczerit. Ma elfogtak 6 egyént, 
kik szintén bűnrészesein bandának. A hami­
sítványok igen sikerültek és mindegyiken n 
sorszám 7119. Hegedűs postatiszt felismerte 
egy asszonynál, mikor hamis pénzt akart 
utalványon küldeni. A pénzhamisítók között 
igen sok újvidéki polgár van, kik Cziczeri 
rokonai ós ismerősei.

Katasztrófa egy sóbányában.
Girgenti, január 81. Hirtelen földcsu­

szamlás következtében n Glauciano község­
ben lévő sóbányákban három bányamunkást 
eltemetett a rájuk omló földtömeg. Két mun­
kást már holtan húztak ki az omladók alól. 
A harmadik munkást még nem találták meg 
ós azt hiszik, hogy már meg van halva

Ofermvallox
Vasas Kina-bora.

Bécsi egészségügyi kiállítás 1906 legmaga­
sabb tilüntoiéa.

Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részér,). Étvágygerjesztő, idogerósitö, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravallő-nál
Triesz-Barcola.

A evóeszertárakban 'A lit ü. 2 kor. 60 fill. 
6 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

B V I

Fássaiátidék, ev5eszk8s5k, gyomekjáték, oU&usttst s sajaiito mi

csoda olcsón

a Budapesti Koronás áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. szám. Vecsey-ház.
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Csarnok. Vigyázni ezen
„Vigyázni ezen

bejegyzettbejegyzettAvégrendeleítilka.
— Regény.

Rival tüzes beszéde alatt tekintetével 
fölmérte a műtermet, zsebébe dugott kézzel 
még tovább folytathatta volna szónoklatát, 
fejtegethette volna elméleteit a társadalmi 
kérdésről...

Róbert nem hallgatta többé. Ha való­
ban szeretné még? Mily bizarr ellentmondás 
Rival érvei között. Valóban 1 az nagyon is 
lehetséges, hogy Krisztiánja épen úgy szen­
ved ez órában, mint ő...

Belátta, hogy rosszat tett, a midőn 
Krisztiánját nyugtalanságban hagyta...-, 
hátha, mig 6 távol volt, hozzá íütött! • • • 
Ila reá várakozik lakásánI...

— Hová mégy? — kérdő Rival, látva, 
hogy felkel.

— Huzal Hátha Krisztiánja írni talált... 
vagy vár reáin ? .

— Úgy menjünk! Én is elkísérlek.
VII.

„A halottak gyorsan lovagolnak“ — 
mondja a ballada; a bolondok és kétségbe­
esettek még gyorsabban, őket őrült gondolata­
inak forgószele ragadja.

(Folyt, köv.)

védjegyre u

VGOÓDÓ

vé dj e g Yre.u

vema gyen-e, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

egger-emulsiő ra,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek él.t- és fejlodeskopes- 

ségót teljes mérvben helyreállítani.
- a NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Vád-körut 17-lk szám. ------

bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás
és portóért).

.......  Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMTTLSIÓ 2 korona. =====
Kaaható Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nádor, Koozián Dossfl, MthaloviU Jenő, Maraközy 
László, Radákovits Oéza, öróss Nagy Ferenc, Sziltoz Ferenc, Sóth Béla gyógyszerészeknél.

vrmnacs

nKitűnő minőségű 
pörkölt =

Kávé
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

plegyházi János
motoriizemü kávópörköldójében

l^piacz- és jüíiklós-utcza sarok.

Meghívás.
A debreczeni Takarék- és Hitelintézet R.-T.

t, részvényesei

az 1907. évi február hó 17-én délelőtt 10 av.az tiz órakor, az intézeti 
ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4 szám alatt) megtartandó

XXXIII. évi rendes közgyűlésre
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára csak 
oly részvényesek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 

30 nappal a részvénykönyvbe bevezettetnek.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság jelentése. , . , w
2. A zárszámadás olőtorjcsztéso a felügyelő-bizottság jelonioso kíséretében.
3. A mérleg megállapítása s a felmentvény iránti intézkedés.
4. A nyereség hovaforditása iránti határozathozatal.
5. Netiiláni indítványok.
fi. Három igazgatósági tag választása.
7. Egy rendes és két pót-felügyelő bizottsági tag választása.
8. Á közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

Az Igazgatóság.
Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző 8 nap 

alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Legújabb híradásom! ***%
Kötelességemnek tartom az összes volt és meglevő igen nagyra becsült vevőimnek tudomására adni, hogy köztem és a velem ősz- 

- —- ■■■■■—■ ■ szoköttelósben levő gyárosokkal! eltéréseket békossóges utón elintéztem. 1

t Mostan érSsezneit meg 2
Női ruhaszövetekből, delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és *legizlósesebb választék.

Téli szövetet és Barchetokat "ee
nagyon olcsón adom, nehogy a jövő óvro maradjanak. — Becses pártfogásokat kérve kiváló tisztelettel

A kirakat sötétkékre van festve. Lővy F.
nüwjsra



20 *V

t1
■V y'*/

1907 február 51.

(Köszvény, ellen ezernél több ki­
váló orvos ét tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
•z egész világon Ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k, 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérraéntvo utánvéttel

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Purem

gyógyszerész
Debreczen.

Ha kOszvéuybeu, reumában, ischiásban 
s o# szenved, — vegyen egy üveg 909

Dr. FLESCH féle 
KÖSZVÉNY-SZESZT.
mely csnszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lubak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech K M. 
Magyar korona“ gyogyszertaraban, Győr, 

Baross-ut 24. ez - Másfél deeziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy - 

"f’.saládi“ üveg rendelésnél már bőrmentve 
1--. j —: utánvéttel küldjük. ! ME—

Mellrószer,
ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.
Kitűnő gyomortisztitó 

és étvágygerjesztő.

SI liter N üvegben franko szállítja 12 koronáéit
Gál Mór termelő Kecskeméten,

Az általam leggondosabban összeállított és
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszeruzlctben, vala­

mint gyógyszertáramban
Á 1,0 ■ e8Y kis üvegnek 46 kr.
AXl 3- ■ egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan telj csittéinek
Használati utasításnál ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH Z0HTL-1-A-
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza palota.

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

______ 1A szám. fsai

! Mélyen leszállított árak! 1
Különösen kiemelendök:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
30 hr — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. - 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanol blúz 2 frt.

Fekete és színes Mi nyakkendők
óriási választókban,

feltűnő olcsó árakhoz I
Maradókok félárban.

Szaké Lajos Fiai
vászon-, divat- és szönyegátuház.

Hsanó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház.
^ 1007 ianuár hó l-ével kezdi meg muko-

Egy törzshtot 50 fillér,^Vidéki tag^ befiaet^eik^b^rniOTtve^pmJ^bnfiaeté^^J) ^ . 1G6,780 koron.

vagyi^783^900‘a korona ^iztiléynek 100 korona'kötcsön vehető föl, moly
Minden törisbetét (60 fillér, — * Aiuri painnt nőm fizetendő. „ ... .

“ IWÄ* h« »-6-«
helyiségében. *«-15 Thieseen Arthur,

Dr. Sxőllős Dezaö, K°e™i1,.k ’ ügyv. igazgató.
jogtanácsos.

'PM

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

g=s épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész

Debreczen, Koesuth-utca 26. sz.

'mmmMm&tfgSrW ■ J|L w " m 1,1 • ^

DEBRECZEN! LESZÁMOLÓ BANK
mint ssBÖvetKe*et _

==== DEBRCZE1T Piac-u. 49.
tagjainak olcsó, 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
T.g lehet mindenki, aki leg, r 100 koron„ kölcsönt vehet igénybe.

Minden tag“
»» « - — “40 fffléml ^ sz a 8Z6mben, volt

Tagok felvétetnek az intézet ^ljtaegebea, -
AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd, jogtanácsos.

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök.

V ' • ;• . * T v,. V,'-.
■

■ * ‘ * ; • á>.* 4 » * ■%*• ■ ■. '■ < » ■ A ’ fi. *
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Utcai lapelárusitók
felvétetnek a lapunk 

kiadóhivatalában.
Arany-János-u. 2. sz.

r c

-—DEBRECZEN, KIST EMELŐM BAZÁR.=-

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken : —-

Állatvizsgálatokat, védő-

oj tásokat, heréléseket, tu-

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, álla t 

f állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-

Debrecen, Csapó-u. 30.
kai operatiokat

El■■II
AKI FIÁNAK pálya kezdetén pénzt akar adni.
AKI LEÁNYÁT gond nélkül akarja kiházasitaui.
AKI ÖNÁLLÓSÍTANI akarja magát.
AKI HÁZAT, FÖLDET akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. .
AKI ÖREG NAPJAIRA betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

_ __ __ _
m. sz. most alakuló II. évtársulatinak tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel Iskolás gyer­
mekekre jövedelmű egyénekre való tekintettel már heti 10 fillér befizetéssel ,, be.lehet

Betétjeire mindenki könnyen törlesztbető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 é .
Első évtérsulatimk 162J tagja 42086 betétet fizet heteukmt, mely befizetés az évtársulatok 

lejártáig csak 1 75O,0GO IC. befizetésnek felel meg, moly összeg után a társulat tagjai 6 százalék 
haszonoredméuyben fognak részesülni . . „ ....... ,

Eddig '800 esetben 600,000 kor kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.
Tagul jelentkezhetni a Népsegélyzé Bank m. sz. helyiségeiben I íacz utcza 42. szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHIDY ELEMÉR,

Hajdú vm, és Dobreczen sz. kir város v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL,

földbirtokos : ügyvezető igazgató,
Dr. WEISZ JÓZSEF FORRAI ERNŐ KONTSEK GÉZA

ügyvéd jogtanácsos. földbirt. alelnük. nagykercsk. alelnok.
Dr. Balkányi Emil, Békéé Lajos, Dr. Kun Béla, Dr. Bcrger Andor Dávidházv Kálmán 

Békés Emil, Somofcsy László, Lamprecht Frigyes: Lusztig Dezső, W erlin Sándor, Dr. v arga Elemér.
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Gynrosányi Béla, Trigárazky Emil, Ungár Jenő.

PURUS hajregenerator
I Kartschmaroff. — Nem hajfestékül
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A hajnak eredeti ifjúkori színét él fényét 
adja vissza!

KARTSCHMAROFF drogéria BESET*. LK

wiDQEB-féie Reumaszesz
totós s kiváló hatásúV3QY LPÖl Old a to8t bárminemű csu-ÜJ 1-1 VM8 Mntalmai| u m_.

köszvény, csuz, reuma, ischiáa, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedórzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy, 
szertárában, Király-utoa 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
nr gyógyszertárában, Vácí-körut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
8ATORALJA-UUHELY.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenó 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. Kairól arany- 
...... - ■ ■ érem 1896 Londoni aranyérem 1896. . ------

SZŐNYEGHÁZ 1

n Valódi Linóleum
átdolgozott modern mintával 

(mintája tehát nem kopik le), 
továbbá
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= Viaszosvászon-yibroszok =

gosznay 3- és Zársa
sx6nyeg4rnhá*4ban

Debrecen Kossuth u. 5.
1 zyHOaANQZS

(A

JOHNSTO^I amerikai aratógépgyár.
Bacher Rudolf szab. ekegyár & Melichár Ferenc szab. vetőgépgyár

főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDOR-jstAl
BiBBÍCZEN, Pira-iim 26, (MjUlratMiar) is FiacHlm 43., (titlill WataTtle idtaMr Miiül).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MELICHÁR páros sorú UNIKUM-DRILL vetögépelt, szabadalmazott kikötö- 
késztilákkel (láncz helyett). — Eredeti BÄCHER aczélekélt, eltörhetetlen aczel ekefejekke.. - Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölözö gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeitI

-■■■ - ■ ; répavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolólt, járgányait és egyéb takarmánykészltö gépelt. .. .:~= 
.............. ...... : ' ---- - MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADAT1K. ~ ... '■

Motorok, locomobllok, gözcséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára. 47

m

-6grg*i=r

15

tzi

5-ra

mnmssmm i, íMkU-VflÜl^v lift OA U OAOAOvl >\

[ZŐ
N

Y
EG

H
Á

Z
!



'dfäffh'

• 'S ‘

zV-xf

i !• • " ■ *' 4-*
t ■■ ‘ ♦. * ■"•■ ‘‘i■

••« Wv-5-1 ■'*•*"-••**'***««• u} . ; * •

1907 február 2.

Egyedüli gvarosíriUSebuUjun i cszv társ LipcseésÉger.

Fűszer és ccemegeüilet
más vállalat miait kiadó.

felvilágosításijai szolgál Jáolnar ]eal,
Debreczen, Főtér 12.

Meghívás. A ROSE-féle

_A.z érmelléki takarékpéixztéir
1907. évi február hó 17-én, délelőtt 9 órakor

Székelyhidon, a takarékpénztár üzlethelyiségében

XXXIV-ik rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

nyelviskola
(DEBRECZEN, Széchenyl-u. 19.)

1906—7-ik nyári tanévben
beiratkozni lehet a

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1906-ik évi zárszámadás és mérleg előtertesztése és a tiszta nyeremény

megállapítása.
8. A tiszta nyereség felosztása.
4. A jótékony célokra szolgáló összeg felosztása.
5 A tisztviselők évi fizetésének megállapítása.
6. Az alapszabályok 100. §-ánuk kiegészítése. . x Q ....
7. Elnök, vezérigazgató, 5 igazgatósági tag, 5 igazgatósági póttag és d felügyelő-

bizottsági tag és 2 póttag választása.
8. A közgyűlési jkv. hitelesítésére kőt resvényes választása.

német, franczia és angol 
nyelvek alsó, középső é« 

felső tanfolyamaira.
Az alsó tanf i'y amra oly egyének veh*- 

tők fel, kik legalább a magyar olvasás ófl 
Írásban kellő jártassággal bírnak. (Oyermer 
...................... ölti)“ x

Figyelmeztetés.
1 A közgyűlésen szavazataikat csak azok a részvényesek érvényesíthetik, kik saját

. . I 1.11 HA .... ..1  nmrni b hu Átírt f»óa<7Xr An VtU K Sít.neveikre szóló és n közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg neveikre átirt részvényeiket 
Személyesen, vagy meghatalmazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt az
igazoló bizotUiAgmik^bem i^a j^ vonatkozó iratok az intézet helyiségében az Üzleti órák

w**to***- Az igazgatóság.

kék csak betöltött 10-ik évükön felül.)
A középső és felső tanfolyamokra fel­

vehetők: , „ , A„.
a) azok, kik a nyelviskola ilsó, illetőleg

középső tanfolyamát legalább jó eikerrel be- 
végezték. .

b) azok, kik felvételi vizsgalattal iga* 
zolják, hogy az illető nyelvben kellő jártas­
sággal bir.

A leiratásek t évi február hé 1—9-lg tartani 
A rendes előadások f. é. február* 

hó IO-én kezdődnek.
Később jelentkezők csak kivételesen ve­

hetők fel.
Az igazgatósáig.

A „KORONA TAKABÉK ÉS IITBI.S20VBTKE2BT“
rendes IcözgyCLlése

1907 4vi február hó 17-én délelőtt 10 órakor, a kereskedő társulat disztarmében tartatik meg, melynek tárgyai a kővetkezők:

2 Sít mé'íg8- ós,lzá?ól8zL2Sn>vKmint a felszámoló 1902/II-ik év.ársulat vagyonmériegópek dOteHesztése 
l AZ fel ügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság, felügyeló- 

ós o felszámoló-bizottság részére.
t ÄMÄÄ. wok h.„«,=k b.l0Ué.0.

?: SliM*!SÄlSäÄ2SS 6 ftilBzámoló-biíOttsági W rila.zttat.
JEQYZKT. Az éri mérleg- é. Ur6-..ém»dé.ok kinyom.,,., a közgyiüé. elé« 8 n.pp.l, . »uT.lke.et hd,bégében - mind.. ..ér.Ute.eli U« ÜUl - 

. hirat.los érékben átrebeték.
Merleg-számla az 1908 évről.

korona
446258

VAGYON 
Pénztári készlet 
Folyó számlán elhe­

lyezve . 47w‘61
Felezerelvények értéke 3000 — 
Kötelezvényekben . 209965Ó20

korona

69746 08

TEHER 
1902/II-1907/VII évt. 
törzsfizetései . - 1546363"—

1902/11-1905 V évt.
haszoneredmónye 

Vesztosógi 
tartalék . 25000'—

Rendkívüli 
tartalék • 10000"—

Tisztviselő 
nyugdíjalap 5000 —
Átmeneti
kamatok 99799 

Letétek . 3667 "52
1907/Vll évt. 
beir. dija 1992" -

40000-

Vezzteeég-nyereség számla az 1906. évről
VESZTESÉG korona NYERESÉG korona

6657-51
Kezességi kötelezett- __
ségek...................... 984000 Z7

Nyereség .... 6511V80

2711879-39 2711879 39

Állami és 
községi adó 5867 77 

Lakbér . • 1450" —
Kezel, költség 1879 67 
Leírás: a íel- 
szerclv.-ből . 2ö8"40 

Izeirás: a 
könyv- és
nyoiv.tatv.-ból 357 23 

Leírás: kétes 
követi-kért 2558"— 

izgatósági,

919744

1906/VI. évt beira- 
tásí dija.

Mulasztási illeték • 
Kamat és illeték

7442"-
931916

106616*1

3173-63
I

36610"-
.j|ügy.-biz. és 
tiszti fizetések 

Napibizt, dijak 4590.— 
Igazgatósági 
működési
dijak • ■ 6594"— 11184

Nyereség. ■ 6511180
12527687 1262768T

Debrecen, 1906. december hó 31-6n.
Dr. Kenézy Gyula, elnök.

IQ. Schwarz Vilmos, igazgató.
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1907 február 2,

I Apró hirdetések
I----  I tr=

Dija 10 S7.óig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Lettlbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg bektildetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Denise. Levelét vegye át a kiadóhiva­
talban. I

Fővárosi fiatal izraelita ügyvéd, 2 éves 
jó forgalmú irodával nősülni ójiajt. Ajánlatok 
„Boldogság“ jelige alatt az „Általános Tudó- 
siló“ hirdetési osztálya, Budapest, VII., Erzsé­
bet-kőrút 41. szám alá kéretnek küldeni.

Fiatal 15-16 éves leányt keresek min­
denesnek, azonnali belépésre, Szappanos-utca 
Ifi szám.

Egy magánosait álló nőtlen ember egy 
kis, télen is lakható, külön bejáratú kamráért 
elvállal naponta egy órai reggel vagy este 
teljesítendő munkát. Magyar és német nyel­
vet Írásban is teljesen bírja. Szives ajánlatok 
a kiadóhivatalba kéretnek Pyr címmel.

Egy kisebb ház bőrbe kerestetik. Óim'a 
kiadóba.

Eladó. Egy honvédtiszti egyenruha teljes 
felszereléssel jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
wert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
•isikkel ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságámlásrn felvétetnek a „DÉBRECZEN “ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Gépírónő, ki már irodában alkalmazva 
volt, szerény feltételekkel állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban.

Gouwérirozást íl krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debrcczcn, Kistemplombazár.

Harisnyakőtő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállalta tik Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota.

Az Ondódon egy félnyilas föld eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Házhoz ajánlkozik ügyes vasalónő, ki 
férfi ingek vasalásában és pipere munkában 
ts jártas.

• Kétszáz hektoliter kitűnő faj ó-bor eladó. 
Óim a kiadóhivatalban.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gáz világítással, irodai ezólra, I’iacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-ro kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Koszt. Úriemberek kitűnő házi kosztot 
kaphatnak úri háznál, jutányosán. Kihordás 
is elfogad tátik. Beretzkyné, Arany János-u. 20.

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

fi Ijarmat-Créme
— arezszépitő és bőrápoló kenőcs. :---- ;

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplöt, máj foltot, pattanást, bőr- 
atkát (mitosser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosod. i kezdő 

arezbórt - azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Kcezitőhety s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debrcczcn, Főpiac 31., j 
városházzal szemben. 22|

ttXBfB SBKSKíS SüfflSPS
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Védjegy: „Horguufi*

Ä Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Paiiv Expeller

pótleka
*£7 mgjónak bizony olt háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernok 
bizonyult kötvénynél, ceiiznál oa meghűléseknél,
MtT,--------hedörzKÖlóakeppou használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
beváHÁrláakoT óvatosak legyünk ás csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter ozégjegyzókKol ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára ti vég ok bon K —.80, K 1.40 ók K2.— 
é« úgyszólván minden gyógvEzortárban kapható.— 
Főraktár Törők Jozs-ef tivogy szói észnél. Budapest.
Qr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánlwz",

Drágában, KliHabeüi.sta-asaio 5 non.
Mindennapi szf-tkxildÓH.

cs. és kir. udvari szállító
T Fr ivr ESVÁR:

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa­
nagy tenyészetek. 

(Müveiéi! terület 94 hold.)
------- VILÁGKI ÍTÉLI ------

A LEGJOBB MAGVAK kerti- és mezei veteményezésre.
(Mühle maiival Jóságban elérhetők, de ebbon felülmulhajatlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- ás sorfák
(Mühle fái többször átültetettek, jói iskolázottak, mindenütt jól és biztosan 

gyarapodnak.)
A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.

(Mühle tülelevül mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező 
legszebb vlráguak)

fPo«tac*omanok magvakkal S kp-onán felüli órtéfcbon bárhová bérbentve küldetnek.
Muhle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez 

Ingyen csatoltatnak.
Dúsan illusztrált föárjegyzók — p íratlan a maga nemében — kívánatra bárkinek 

Ingyen ós bórmontve megküldetlk

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű eznkorkánáL
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-fólét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.
■ 1 doboz 60 fillér. ■-

Csak RETRY-félét fogadjunk el.

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már Unitó fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék álul hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bel Karlsbad.

„ Akik magukat fáradtak s
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek ós erőtlenek, azok­

nak a
Sanatogen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
J3A XJEJFt és Társa

S. W. 48. és a vezórkópviselősőg 
Brady C. Wien I.

Óh., jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásnak.

E(t&ER mellpasztillái,
az étvágyát nőm rontják s kitűnő iziiok.

Doboza:
1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár :
„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI, Váczi-körut 17.

ZEljen.1

EGÜER mellpasztilla csak- 
liamar meggyógyított.

Debreczenben, kapható : Balázs Ödön, Fiileky Pál, Steiner Maiid, Kóozián Dozső,
Mi fi aló vita Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza Géza, Grosz 

„Nagy Forenoz> Szilig Ferenc*, Tóth Béla KyégyFzorépzoknéL L ^

Nyomatott Debreczen s>nh. kir. vAtos könyvnyomda vállalatánál.


